



读《敲打石头的人》有感

芝罘区国翠小学
二年级六班 邢育嘉

上周六,我读了一本很有意义的书,书名是《敲打石头的人》。

书里讲的是李四光爷爷刻苦钻研的故事。李四光爷爷是我国著名的地质学家。他出生在湖北黄冈的一个乡村私塾先生家庭。农村艰苦的生活环境,让他从小就立下了一个坚定的志向:一定要努力学习,等长大以后改变中国贫穷落后的面貌。

李四光5岁就开始在私塾读书,是一个勤奋好学的学生。在学习期间,他渐渐意识到,私塾里学到的知识远不能实现心中的梦想。于是,14岁的时候,他毅然离开家乡,前往武昌学习先进的科学知识。15岁那年,因为表现优异,他被学校推荐去日本留学。在日本,他积极投身革命活动。孙中山先生还赠给他“努力向学 蔚为国用”八个字,而李四光爷爷用自己的一生,完美地践行了这八个字的嘱托。

李四光爷爷之所以能取得伟大的科学成就,正是因为他小时候就树立了远大梦想。他把自己的一生都奉献给了国家建设。我作为中华儿女,要以李四光爷爷为榜样,今后努力学习,把学到的所有知识都奉献给亲爱的祖国,为祖国的发展出一份力!

春天

芝罘区潇翔小学
一年级四班 陆厚泽

春天到了!

小明站在半山腰,欣赏着漫山遍野的小花。花儿五颜六色,在微风中轻轻摇曳,好似在欢快地舞蹈。不远处的池塘里,一群小鸭子正快乐地游来游去,它们时而把头扎进水里,时而又浮出水面,泛起一圈圈涟漪。仔细瞧,池塘里还有一群可爱的小蝌蚪呢,它们拖着细细的尾巴,在水中自由自在地穿梭,像是在玩捉迷藏。小丽和小红手牵着手,坐在柔软的草地上惬意地聊天,脸上洋溢着灿烂的笑容。一旁的柳树也悄悄抽出了嫩绿的新芽,细长的柳枝随风飘舞,宛如姑娘们柔顺的长发。

啊!春天可真美呀!

桃花

芝罘区葡萄山小学三年级八班 薛健宁
指导教师 周少楠

春回大地,万物复苏,百花争奇斗艳。我漫步在小区的小路上,微风轻轻拂过,一股淡淡的甜香扑鼻而来,沁人心脾。这股香气好似有着无形的牵引,让我迫不及待地朝着小区门口飞奔而去。

小区门口的桃花已经开了许多。翠绿的桃叶呈椭圆形状,恰似轻盈的小舟,那粉嫩可爱的桃花就从这些“小舟”之间俏皮地探出头来。它们形态各异:有的才刚展开两三片花瓣;有的花瓣已经全部展开,露出如青丝般纤细的花蕊;还有的花瓣微微开启,处于含苞待放的状态。

桃花的颜色丰富多彩,每一朵都有独特的风采。瞧,那淡淡的粉色,恰

似少女娇羞的脸颊,娇嫩无比;浓郁的深红色,犹如星星点点的火焰,在枝头欢快地跳跃;纯净的白色,则像一朵朵轻柔的棉花,静静地在枝头绽放。

看着眼前如诗如画的美景,我渐渐沉醉其中,仿佛自己也摇身一变,成了一朵娇艳的桃花。我身着粉嫩的衣裳,站在温暖的阳光下。一阵微风吹过,我便翩翩起舞,粉嫩的衣裳随风轻盈飘动。不光是我这一朵,满树的桃花都在风中摇曳生姿。

正如古人所云:“浪花有意千里雪,桃花无言一队春。”桃花用它的美丽,为春天增添了一抹绚丽的色彩,让人流连忘返。

我的“自画像”

芝罘区葡萄山小学
四年级四班 辛雨蹊
指导教师 刘辉

在茫茫人群中,想找到我可不是件容易事。不过,当你看完我的“自画像”,就能轻松地把我辨认出来啦。

从外貌上看,我长得普普通通。但我有一个特别明显的特征,那就是我的眼睛特别大。

如果要用一个词来概括我,那一定是“调皮”。在自然课上,我曾不小心把水洒到老师身上,至今想起这件事都有点不好意思。在乒乓球课上,老师带着我们练习接球,20个球里,居然有10个被我“送”到了隔壁的器材室。我折的纸飞机,常常像长了翅膀一样,飞过学校的围墙。我的这些调皮捣蛋的事儿,简直多得说不完。

别看我调皮,我可是一个热心肠。只要看到同学的蜡笔、橡皮等文具掉到地上,我就会把东西捡起来,放回同学的桌子上。最能体现我热心的一件事,是一次考试。我同桌的钢笔、橡皮、尺子、课本、本子、彩笔等突然洒了一地。我顾不上答题,立刻趴到桌下,帮同桌把散落一地的文具一件一件捡了回来。虽然最后我没答完卷子,但我一点也不后悔。要是同样的情况再次发生,我还是会毫不犹豫地这么做!

我还有一个优点,就是善良。每次去钓鱼,我都会把钓到的鱼放回大自然。在学校里,我也会绕着校园跑一大圈,精心为小蜗牛寻找一个安全又舒适的家。我的善良不仅体现在对待动物上,对待物品也是如此。看到树丛中有个小小的乒乓球被困住,我就会钻进树丛把它“解救”出来;发现一个没人要的羽毛球挂在高处,我会找来一根2米多长的木棍,费好大劲把它弄下来。就连废旧的纸张,我都不忍心随意丢弃,而是把它们整理好装起来送到废品站。

这就是我,一个有着大眼睛,既调皮又善良的孩子。如果以后你想在人群中找到我,就带上我的这张“自画像”吧,相信你肯定能一眼认出我来!

海边拾贝

芝罘区建昌街小学五年级三班 刘金涵
指导教师 崇志颖

夕阳缓缓西沉,天边的晚霞好像一位技艺高超的画师,将整片沙滩晕染成了绚丽迷人的红色。轻柔的海风好像一把灵动的梳子,温柔地梳理着人们的发丝。放眼远眺,大海仿佛被调皮的太阳悄悄披上了一件金色的纱衣,波光粼粼。海浪涌动着,雪白的浪花有节奏地拍打着沙滩,发出悦耳的声响。沙滩上,五彩斑斓的贝壳在余晖下闪烁着迷人的光泽,美丽极了。

在这如梦如幻的贝壳世界里,有一个小女孩正沉浸在捡拾贝壳的乐趣

里。她身着洁白的长裙,头上扎着两个俏皮的灯笼辫。此刻,她手中正握着一个鲜艳的红色贝壳,那贝壳红得极为耀眼,就像一团熊熊燃烧的烈火。在阳光的映照下,贝壳表面的纹理清晰可见,层次分明。她微微弯下身子,小心翼翼地把手中的贝壳放进小桶里。她的眼睛笑成了两道弯弯的月牙,嘴角高高上扬,露出一口洁白整齐的牙齿,银铃般清脆的笑声在海边回荡,为宁静的海边增添了一抹别样的生机。

这个快乐的小女孩,就是我。

可爱的小弟弟

芝罘区葡萄山小学二年级六班 王博宁
指导教师 曲楠

今天可真是快乐的一天啊!我们全家去看望一位十分特别的朋友。咦,你是不是好奇这位朋友究竟是谁?别着急,答案马上就来。这位特别的朋友呀,原来是妈妈的好朋友刘阿姨刚生的小弟弟。

小弟弟可爱极啦!他小小的身子肉嘟嘟的,头发短短的,就像一根根娇嫩的小草。那双眼睛又圆又大,仿佛两颗黑宝石,特别有神。更招人喜欢的是他那胖乎乎的小手和小脚,让人忍不住想轻

轻地摸一摸。阿姨用毛巾把小弟弟裹得严严实实的,好像一只白白胖胖的蚕蛹。

一进门,我便看见小弟弟刚好睡醒。他一看到我们走进来,瞬间兴奋起来,小手和小脚不停地挥舞着,仿佛在欢快地说:“你们好呀!”阿姨弯下腰去抱他,没想到小弟弟冷不丁地伸出小手,“嗖”地一下就把阿姨的眼镜给抓了下来。哈哈,你们瞧,小弟弟多调皮呀!

这么可爱又调皮的小弟弟,你们是不是也喜欢上他啦?

烟台市融媒体中心

用辛勤劳动 唱响我们的时代主旋律



在希望的田野上

中宣部宣教局 中国文明网